

扎实做好防汛救灾准备 确保群众生命财产安全

陈家东书记在防汛抗洪抢险视频会议上的讲话

7月22日上午，在收听收看全省防汛抗洪抢险救灾工作视频会后，我市随即召开会议，贯彻落实习近平总书记关于防汛抗洪抢险救灾工作的重要指示和省委尤权书记、省政府于伟国省长的部署要求。市委书记陈家东出席会议并讲话，他强调，要始终绷紧防汛抗洪抢险救灾和安全生产这根弦，克服麻痹思想，增强忧患意识，重视可能遇到的汛情灾情和安全事故，全力落实好防汛抗洪抢险救灾各项工作。陈家东指出，今年以来，受厄尔尼诺事件的持续影响，我市降雨量偏多、入汛时间早、水库蓄水满、地灾气象风险等级高，特别当前已进入主汛期和台风多发期，防汛抗洪防台风形势更加复杂严峻。各级各部门要高度重视，认真学习领会习近平总书记关于防汛抗洪抢险救灾工作的重要指示精神，切实把思想和行动统一到中央和省委省政府的决策部署上来，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，扎实做好抗击超强台风、特大洪水准备，确保人民群众的生命财产安全。陈家东强调，要严格落实防汛责任。各级各部门要强化措施、落实责任、形成合力，主要负责同志要负总责，靠前指挥。要加强对防汛工作的组织领导，进一步落实各级防汛责任制，明确县级换届后县、乡、村三级防汛责任主体，把责任层层落实到每个领域、每个岗位、每个人员身上。要提升应急处置能力。

进一步完善提升、做细做实防汛应急预案，积极开展预案培训演练，实实在在做好抢险物资、装备等的储备和检查，落实好各类抢险队伍，一旦发现发生险情，及时组织危险区域人员转移，妥善安置受灾群众生活。要深入开展基层防汛抗灾责任体系示范村建设，打通防汛抗灾“最后一公里”。要做好巡查预警工作。最重要的是把人员转移安置好，密切监视雨情水情汛情发展变化，加强对防汛薄弱地带、险工险段、灾害易发点巡查督查，认真做好沿海防洪堤、防洪工程和超警戒江河湖泊堤防巡查排险，着力强化城镇、重点企业、重点开发区、景区景点、渔港码头等重点部位和薄弱环节的隐患排查整改，同时科学调度水库，严格执行24小时值班、险情上报制度，为防汛抗洪救灾、群众转移避险腾出更多时间提前量。要完善联防联动机制。着力提高全民防灾抗灾意识，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，以及驻漳部队、武警官兵、民兵预备役人员的突击作用，军民携手打赢防汛抗洪攻坚战。要加快灾后水毁工程恢复，水利建设要注重设计，留足留够滞洪区，保护好湿地生态系统。陈家东还就抓好汛期安全生产工作提出要求。他强调，各级各有关部门要按照全国安全生产电视电话会议要求，以对人民极端负责的精神，坚持安全发展不动摇，牢固树立安全生产观念，严格落实党政领导干部安全生产工作责任制，按照党政同责、一岗双责、失职追责的要求，扎实做好下半年安全生产工作，全力维护安全生产形势的总体稳定，为富美漳州建设创造良好的安全生产环境。